



扫一扫,关注“升学圈子”

## 亲见“大白”战疫多艰辛 无锡学生送上感谢很香很养眼

近段时间以来,无锡的学生亲眼见着“大白”们为防疫日夜忙碌,感谢他们肩负责任,倾尽全力守护家园。“他们整日闷在防护服中不能喝水、上厕所,无论天冷、天热都要坚守在场,我想谢谢他们。”无锡金桥双语实验学校五年级学生曾紫琳说。采访了解到,孩子们用别样的方式表达心中的感激之情,不仅美还带着香味。



曾紫琳



陆海纳

### 这次的感谢很香

厚桥社区卫生服务中心的医生蔡磊前段时间常常早上4:00起床出门参加防疫工作,深夜才能到家,最忙的时候一连几天都见不到家人。

蔡磊的女儿曾紫琳平时从爸爸等“大白”们忙碌的工作中看到他们的辛苦。不久前的一天,小区里通知开展核酸检测,排队等待的小曾看到,为居民进行核酸采样的工作人员一连工作了很长时间却一口水都没喝。等他们休息时,给他们送一杯咖啡让他们解解乏。

擅长制作咖啡的妈妈和女儿便行动起来,给“大白”们制作专属咖啡。曾紫琳看到白色的咖啡杯,想到以前看过纸杯上作画的视频,提笔在部分杯子上画起了图,有的是医护人员在做核酸检测,有的是拿着喇叭宣传,每一幅画都配着一两行字,比如“疫情终会过去,静候春暖花开”“病毒可以被隔离,但温暖不会被隔离”



等。待制作完成后,他们把这些爱意满满的咖啡送到了“大白”们手中。“我是看到孩子妈妈发来照片后才知道这件事。他们是等到大白休息时才送过去的,我被暖到了。”让他更暖的是,4月12日蔡磊下班回家时,女儿也为他递上了一杯专属于他的咖啡,“没有什么比家人给的温暖更加鼓舞人心了。”

前段时间蔡磊被安排去高速路口值守,父亲的辛苦女儿都能感受得到。曾紫

琳把心里的崇拜和温暖都用黏土作品表达了出来。她用黏土一共制作了5个身着防护服的卡通“爸爸”,分别是给别人测核酸、测体温、喷消毒药水、戴口罩和挤酒精洗手液,细节精致到位,甚至连“面屏”都装上了。“我把这些小人做好后摆在了鞋柜上,想着爸爸看见时惊喜的表情。”曾紫琳说。女儿的作品被摆在了家中显眼处,五个小人中间摆了一个小天使,蔡磊很喜欢,还特地拍了视频,“大白守护着天使,多好!”

### 剪纸画传递能量

无锡市阳山中学的初二学生陆海纳的谢意是通过剪纸画表达的。她用电脑绘制的“积极抗疫”主题剪纸画,构图红白相间,上面分别是穿着防护服的人物在测温、核酸检测、加油打气。在画好之后,陆海纳还拿出剪刀和红纸,把绘画作品剪了出来。更有意思的是,陆海纳和妈妈还拍了一条短视频,展示她的作品并以此向“大白”们表达敬意。“预防新冠从自己做起,众志成城共渡难关。在疫情防控中,我们看到许许多多无名英雄在‘战场’上出力流汗,还有很多白衣天使在日夜无私奉献。我为‘大白’们创作剪纸画,致敬每

一位坚守岗位、奋战在一线的工作人员和白衣天使。”

陆海纳作品里的穿着防护服的人物是有来历的。“这个人物名叫‘小相’,是一只小猴子,是陆海纳设计的。”陆海纳的妈妈张女士介绍,陆海纳从小学二年级开始学画画,后一直跟着市少年宫的老师学习。去年老师布置了一个任务,画一幅中国神话主题但又有现代感的作品,陆海纳以《西游记》中的孙悟空为原型创作出了小猴子“小相”。她很喜欢这个形象,用丙烯颜料绘制的画还在少年宫展出,此后还创作了表情包,这次又创作出了这一抗



疫主题作品。

关注疫情的陆海纳早在2020年时就创作了名为《来了,来了》的防疫科普漫画,向大众宣传防疫相关要求和知识,当时受到了大家关注。(陈春贤)

### 导读

#### B2版

如何阅读一本书,名师告诉你

#### B3版

让素养之花在阅读中个性绽放

#### B4版

『三点半』少年新闻课堂

## 北大向无锡这些中学发来喜报

近日,北京大学向江苏省天一中学、江苏省锡山高级中学等学校发来喜报。

北京大学在发给天一中学的喜报中,祝贺天一毕业生在北大年度评奖评优中获得各类表彰,并由衷地感谢天一多年来源源不断为其输送一批批目光远大、德才兼备的优秀学子。

天一中学是北京大学的优秀生源基地。2021年4月,天一中学成为无锡唯一的全国首批三星级“北京大学博雅人才共育基地”,两校在人才培养方面有了进一步深入的交流合作,推动了天一中学的拔尖创新人才培养工作。2021年,共有11位天一学子进入北大,圆梦燕园。另有9位学子进入清华大学。天一中学将继续做好人才培养工作,为国家拔尖创新人才培养贡献天一智慧。

北京大学在发给省锡中的喜报中,向每年均为其输送目光远大、德才兼备的优



秀学子的省锡中表示祝贺和感谢。北京大学认为,省锡中毕业生在大学发展迅速,综合表现十分优秀,获得了多项奖励和各项荣誉,如北京大学奖学金、三好学生标兵、三好学生、优秀科研奖、科技奖学金、社会工作奖、学习优秀奖等等。

省锡中作为江苏省首批“北京大学博雅人才共育基地”之一,去年共有八名同学录取北京大学,每年录取北京大学人数居全省前列。

北京大学在发给宜兴中学的喜报中,肯定了宜兴中学先进的办学理念以及在培养高素质创新人才上取得的丰硕成果,感谢其长期以来不断向北京大学输送一大批目光远大、德才兼备的优秀学子,指出宜兴中学是北京大学重要的优秀生源基地,并希望两校加强交流合作,激励更多优秀学子圆梦燕园,共同为国家培养更多优秀的拔尖创新人才。

(杨洁丹整理)